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широко використовує телевізійні лекції, а також телеекскурсії в музеї, на виставки, до 

меморіальних історичних пам’ятників [4, с. 193]. 

Отже, використання сучасних інформаційних технологій навчання у шкільний курс 

історії відкриває нові можливості для розвитку критичного мислення, аналітичних 

здібностей та творчого підходу до навчання. При цьому важливо зазначити, що 

ефективність використання СІТН у навчанні залежить від належної підготовки вчителів 

та технічної бази освітнього закладу. Вчителі повинні мати відповідні навички для 

роботи з сучасними технологіями і вміти інтегрувати їх у традиційні методи 

викладання. Загалом, застосування сучасних інформаційних технологій у викладанні 

історії не лише робить уроки цікавими та динамічними, а й сприяють розвитку 

важливих навичок (самостійність, творчість, здатність працювати з великими обсягами 

інформації).  
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Основою освітньо-наукового співробітництва між Україною та Великою Британією 

є низка міжурядових угод, що регулюють та стимулюють взаємодію в освітній та 

науковій сферах. Ключовим документом є Меморандум про взаєморозуміння між 

Міністерством освіти і науки України та Департаментом освіти Великої Британії, 

підписаний у рамках Угоди про стратегічне партнерство між країнами. Цей документ 

закріплює основні принципи та напрями двосторонньої співпраці в освітній сфері, 

передбачає обмін досвідом з питань реформування освіти та імплементації 

міжнародних освітніх стандартів [1]. Важливу роль у розвитку освітньо-наукової 

співпраці відіграє Британська рада в Україні, яка реалізує різноманітні програми з 

підтримки вивчення англійської мови, сприяння академічним обмінам та розвитку 
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наукових зв’язків між двома країнами. Британська рада активно проводить дослідження 

потреб українських освітян та розробляє програми, спрямовані на підвищення 

кваліфікації українських викладачів англійської мови [2].  

Суттєвим компонентом освітньо-наукового співробітництва є міжуніверситетські 

партнерства. Наразі існує понад 50 прямих угод між українськими та британськими 

університетами, що охоплюють широкий спектр форм співпраці: від обміну студентами 

та викладачами до спільних дослідницьких проектів та розробки навчальних програм. 

Серед найбільш активних британських університетів у співпраці з українськими 

закладами вищої освіти – Університет Кембриджа, Оксфордський університет, 

Лондонська школа економіки та політичних наук, Единбурзький університет та 

Університет Глазго. 

Академічна мобільність є одним із ключових напрямів освітньо-наукового 

співробітництва між Україною та Великою Британією. До початку повномасштабного 

вторгнення щороку сотні українських студентів здобували освіту в британських 

університетах, як за власні кошти, так і за підтримки різноманітних стипендіальних 

програм. Серед найбільш популярних програм академічної мобільності слід відзначити 

програму Chevening, яка фінансується британським урядом і надає можливість 

талановитим українцям отримати магістерський ступінь у провідних британських 

університетах [3]. З початком повномасштабної війни в Україні Велика Британія 

суттєво розширила можливості для навчання та стажування українських студентів і 

науковців. Британські університети запровадили спеціальні стипендіальні програми для 

українських біженців, надали можливість безкоштовного навчання або значно знизили 

плату за навчання для українських студентів, які були змушені покинути Україну через 

військові дії. Особливої уваги заслуговують програми підтримки українських 

науковців, які реалізуються в рамках ініціативи Researchers at Risk. Ця ініціатива 

передбачає надання тимчасових позицій у британських університетах та дослідницьких 

центрах для українських науковців, які були змушені покинути Україну через війну..  

Велика Британія та Україна реалізують низку спільних освітніх проєктів, 

спрямованих на модернізацію української системи освіти та підвищення її якості. 

Одним із таких проєктів є «Розвиток лідерського потенціалу університетів України”, 

який фінансується Британською радою та має на меті підвищення управлінської 

спроможності керівників українських вищих навчальних закладів [4]. Особливо 

важливою стала співпраця у сфері дистанційної освіти та онлайн-курсів. Британські 

університети та освітні платформи, такі як FutureLearn, Open University та інші, надали 

українським студентам і викладачам безкоштовний доступ до своїх освітніх ресурсів та 

курсів, що дозволило продовжувати навчання навіть в умовах війни. Варто відзначити 

також проєкти, спрямовані на підтримку вивчення англійської мови в Україні. 

Британська рада реалізує програму «English for Universities”, яка має на меті підвищення 

рівня викладання та вивчення англійської мови в українських вищих навчальних 

закладах. Ця програма включає тренінги для викладачів, розробку навчальних 

матеріалів, а також підтримку створення мовних центрів у українських університетах 

[2]. Двосторонні освітні програми між Україною та Великою Британією охоплюють 

широкий спектр галузей та рівнів освіти. Особливо активно розвивається співпраця у 

сфері вивчення англійської мови, інклюзивної освіти, STEM-дисциплін та методології 

викладання. Варто відзначити програму «Англійська для університетів”, яка 
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спрямована на підвищення рівня володіння англійською мовою серед українських 

студентів та викладачів, а також програму «Школи для демократії”, що сприяє 

впровадженню демократичних принципів та цінностей в українських школах. 

Наукова співпраця між Україною та Великою Британією охоплює широкий спектр 

галузей, від природничих і технічних наук до гуманітарних і соціальних. Особливо 

активно розвивається співробітництво в таких пріоритетних напрямках, як 

інформаційні технології, кібербезпека, зелена енергетика, біотехнології та медицина 

[5]. У січні 2024 року відбувся Український форум відкритої науки UOSF2024, який 

об’єднав наукову спільноту для обговорення перспектив розвитку науки в Україні. В 

рамках форуму особлива увага була приділена питанням міжнародної наукової 

співпраці, зокрема з Великою Британією [6]. Важливою програмою для українських 

науковців є схема «Академічне партнерство” Британської ради, яка підтримує спільні 

дослідницькі проекти та обмін досвідом між університетами двох країн. Наприклад, у 

рамках цієї програми реалізуються спільні проекти між Інститутом фізики НАН 

України та Лондонським університетом, а також між Національним університетом 

«Києво-Могилянська академія” та Університетом Кембриджа. Участь у програмах 

Horizon Europe, до яких Велика Британія має доступ як асоційований член, є важливим 

напрямком співпраці для українських науковців [7]. Співпраця в пріоритетних галузях 

науки і технологій охоплює широкий спектр напрямків: від аерокосмічної галузі до 

медицини та біотехнологій. Особливо активно розвивається співпраця в таких галузях, 

як штучний інтелект, кібербезпека, нанотехнології та відновлювана енергетика. 

Британські та українські науковці проводять спільні дослідження, організовують 

наукові конференції та обмінюються досвідом у цих сферах. Зокрема, плідна співпраця 

розвивається між Інститутом кібербезпеки Університету Оксфорда та Національним 

технічним університетом України «Київський політехнічний інститут імені Ігоря 

Сікорського” у галузі кібербезпеки та захисту інформації. 

Діяльність Британської Ради в Україні є важливим елементом культурного обміну 

між країнами. Британська рада реалізує низку програм, спрямованих на розвиток 

культурних зв’язків, популяризацію англійської мови та британської культури в 

Україні. Серед таких програм – «Активні громадяни”, «Творча Європа”, «Культурні 

мости” та ін. Особливу увагу Британська рада приділяє підтримці українських 

культурних ініціатив та розвитку креативних індустрій в Україні. Українські культурні 

центри у Великій Британії відіграють важливу роль у популяризації української 

культури та формуванні позитивного іміджу України. Серед таких центрів – 

Український інститут у Лондоні, Український культурний центр у Манчестері та 

Український дім у Единбурзі. Ці центри організовують культурні заходи, виставки, 

концерти та презентації, що знайомлять британську публіку з українською культурою 

та історією.. Спільні мистецькі та культурні проєкти охоплюють різні види мистецтва: 

від образотворчого мистецтва до театру та кіно.  

Отже, освітньо-наукові співробітництво між Україною та Великою Британією 

демонструє високий рівень взаємодії та підтримки, особливо в умовах російської агресії 

проти України. З початком повномасштабного вторгнення Росії в Україну в 2022 році 

британська сторона значно розширила свою підтримку українського освітнього та 

наукового сектору, запровадивши нові програми та ініціативи, спрямовані на підтримку 

українських студентів, викладачів та науковців. Велика Британія активно долучається 
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до реформування української системи освіти та науки, надаючи експертну та фінансову 

підтримку, що сприяє її модернізації та інтеграції в європейський та світовий освітній 

та науковий простір. Важливою особливістю двосторонньої співпраці є її комплексний 

характер, що охоплює всі рівні освіти – від шкільної до вищої, а також різноманітні 

форми наукової кооперації. Спільні наукові дослідження, освітні проєкти та культурні 

ініціативи сприяють розвитку не лише освітньо-наукової сфери, а й зміцненню 

стратегічного партнерства між Україною та Великою Британією в цілому. В умовах 

російської агресії освітньо-наукове співробітництво набуло нового значення як 

важливий інструмент підтримки та розвитку людського потенціалу України, що є 

критично важливим для майбутньої відбудови та розвитку країни. 
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КВІТНЯ 1986Р.: ПРИЧИНИ, НАСЛІДКИ ТА МАСШТАБИ.  
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Історія виникнення – одного з найважливіших об’єктів атомної енергетики 

Української Радянської Соціалістичної Республіки, розпочинається з початком 

правління в Радянському союзі Леоніда Брежнєва, згідно з Резолюці Ради Міністрів 

Союзу Радянських Соціалістичних Республік від 29 вересня 1966 року про включення 

в дію енергетичних потужностей, розмір яких мав становити 11,9 млн кВт. [1, с 23 ] 

Деяку частину з цієї потужності, мали забезпечити атомні електростанції, це 

приблизно 8 млн кВт, у південній частині Об’єднаної енергетичної системи СРСР був 

намір будівництва атомної електростанції, вона була потрібна для того, щоб краще 

забезпечити електроенергією такі райони як: Центральний енергетичний район до 

складу якого входить, 27 областей Української РСР і Ростовської області з населенням 

53 мільйони осіб. [ 2, с 15 ] 

Під час вибору місця де мала бути побудована Чорнобильська атомна 
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